

ДЕНЬ ИНФОРМАЦИИ

**ВЫБОР ПРОФЕССИИ – ВЫБОР СУДЬБЫ**

В рамках Международной недели науки и мира 12 ноября во всех библиотеках Сормовского района, обслуживающих взрослое население, прошёл единый День информации «Выбор профессии – выбор судьбы».



Тема определения профессионального пути всегда актуальна. Оказывается, примерно 40 % молодых людей избирают профессию, не соответствующую их интересам, склонностям, способностям и внутренним убеждениям. В результате – разочарование, неверие в себя, ощущение своей ненужности и невостребованности. Это происходит из-за отсутствия опыта, незнания самих профессий и правил их выбора. Сделать правильный выбор профессии действительно не просто. Можно прислушаться к мнению родителей, друзей, знакомых. А можно найти необходимую информацию в книгах или источниках интернета.

Сормовские библиотеки решили представить свои информационные ресурсы в помощь профориентации. А их в электронном каталоге ЦБС Сормовского района немало – 370. Литература была представлена на книжных выставках «Профессий вереница на книжных страницах», «Любимые книги читаю, профессии мы выбираем», «Профессии: твой выбор», «Как правильно выбрать профессию», «Современный рынок труда», «Жизнь в профессии: известные нижегородцы» и многих других. Кроме того, в филиале им. Ленинского Комсомола был организован инфостенд «ПрофиСтарт в Нижнем», созданный при информаци-

онной поддержке ГКУ Центра занятости населения Сормовского района.

В течение Дня информации библиотекари познакомили слушателей с основными типами профессий и современным рынком труда, представляли литературу по профориентации и об учебных заведениях города с помощью книжных выставок, проводили психологические тесты по профориентации с помощью книг, журналов и интернета.

Реалии сегодняшнего дня таковы, что библиотеки вынуждены работать в ограниченном режиме, поэтому запланированные «живые» мероприятия пришлось отложить до лучших времён. А пока в стенах библиотек с молодёжной аудиторией проводились индивидуальные беседы и консультации, анонсы книжных выставок, демонстрация печатной и электронной продукции по теме дня на мониторах телевизоров и компьютеров.

Поскольку основная доля молодёжной аудитории черпает информацию из соцсетей, на аккаунтах всех библиотек в соцсети «ВКонтакте» было выложено много информационно-познавательных постов по теме выбора профессии на все вкусы и интересы. Например, видеогид «Как выбрать вуз», хит-парад профессий «Самые-самые...», респект-встреча «10 вопросов экологу WWF», виртуальная выставка «Моя профессия – моё будущее», видеотаттлик «11 советов Билла Гейтса молодым», видеоролики «Выбирай маршрут по душе», «Как найти своё призвание», «Человек и профессия», «Куда пойти учиться», видеоподборка от Парка науки ННГУ им. Н.И. Лобачевского «Лобачевский Lab», в которой учёные из разных областей науки советуют, как выбрать вуз, и т.д.

Было также предложено пройти

тестирование по профориентации онлайн как для подростков, так и для их родителей по определению склонностей ребёнка. О большой востребованности виртуальной информации говорит статистика числа просмотров представленного контекста – 3298.

Современные информационные технологии позволяют проводить массовые библиотечные мероприятия в формате живого общения на онлайн-платформах для создания конференций. Сормовские библиотекари не упустили и эту возможность. Так, в ЦРБ им. 1 Мая для старшеклассников школы №84 на платформе Zoom был проведён час полезной информации «Выбор профессии – дело серьёзное», в ЦРБ им. Н.А. Зайцева – библиотечный журфикс «Выбирай маршрут по душе», где секретами профессии поделились нижегородки – фитнес-тренер Алёна Китаева и ведущая актриса Нижегородского камерного музыкального театра им. В.Т. Степанова Екатерина Шистерова.

Для молодых людей, которые не смогли прийти в этот день в библиотеки, были организованы уличные акции для информирования о проводимых мероприятиях и привлечения новых потенциальных читателей в библиотеки.

Надеемся, что проведённые в День информации мероприятия и акции помогли подросткам задуматься о важности профессионального выбора, а кому-то и определиться с будущей профессией. Всё это позволяет пробудить интерес к самопознанию через чтение литературы и создать позитивную эмоциональную установку на доверительное общение и планирование будущего.

Наталья МЕЛЬНИКОВА,  
зав. информационно-библиографическим отделом  
ЦРБ им. 1 Мая, фото автора

ПРАВОВОЙ УРОК

**ЗАКОНЫ НУЖНО ЗНАТЬ И СОБЛЮДАТЬ**

22 ноября в библиотеке им. А.С. Серафимовича с большим успехом прошёл День правовых знаний «Человек в мире права». Были проведены разнообразные мероприятия правовой направленности, которые в настоящее время являются одним из важных направлений деятельности библиотеки.

Мероприятие включало в себя знакомство с книжно-иллюстративной выставкой «Право и человек», правовой урок «Живи настоящим — думай о будущем». На странице библиотеки в социальной сети «ВКонтакте» опубликованы медиаобозрение «Все вправе знать о праве» и викторина «Знатоки права», которые заинтересовали пользователей.

Сотрудники библиотеки провели правовой урок для учащихся 9 класса школы №78. Библиотекарь познакомила ребят с деятельностью российских и международных организаций по защите прав человека, с основными правами и свободами, изложенными в Конвенции о правах ребёнка, Конституции РФ.

Также ребята соревновались в знании терминов и понятий, связанных с правом, примеряли на себя те или иные правовые ситуации и находили решения, разгадывали кроссворды и ребусы.

Учащиеся оказались в различных правовых ситуациях и поняли, что у каждого человека есть права, но пользоваться ими можно только тогда, когда не нарушаются права других людей. В заключение мероприятия ребята пришли к выводу, что законы необходимо знать, уважать и соблюдать. Урок прошёл на одном дыхании и очень понравился учащимся.

Елена ФЕДОТОВА, фото автора



КВЕСТ-ИГРА

**МЫ СИЛЬНЫ, КОГДА ЕДИНЫ**

16 ноября в библиотеке им. А.П. Бринского прошла историко-краеведческая игра «Защитники земли русской».

Квест-игра была создана на основе исторических событий 1612 года, когда народное ополчение под предводительством Кузьмы Минина и Дмитрия Пожарского освободило Москву от польских захватчиков.

Юные читатели познакомились с историей Смутного времени, Нижегородского ополчения, жизнью Минина и Пожарского, вспомнили символы нашей страны, узнали о героическом подвиге русского народа.

Участникам игры предстояло пройти три станции, на которых необходимо было выполнить ряд определённых заданий. За выполнение каждого задания команда получала фрагменты одной картинке. Команде необходимо было собрать её в единое целое и расшифровать фразу на оборотной стороне.

Выполняя задания, ребята усвоили уроки истории: порознь, одиночке не сделать того, что можно сделать вместе. Сильна Россия только тогда, когда она едина! Именно поэтому в нашей стране есть такой важный праздник – День народного единства.

Мероприятие проводилось с соблюдением всех мер безопасности.

Елена АНТРОПОВА

ВЫСТАВКА

**ТАКОЕ ЗАГЛЯДЕНЬЕ, ЧТО ГЛАЗ НЕ ОТОРВАТЬ!**

Знаете ли вы, что 16 ноября отмечается интересный праздник – Всемирный день рукоделия? Это, по сути, профессиональный праздник мастериц-рукодельниц.

В Центральной районной библиотеке им. 1 Мая была организована литературно-предметная выставка под названием «Фантазии полёт и женских рук творенье», на которой были представлены работы сотрудниц нашей библиотеки.

Картины из шерсти, вышивка лентами, топиарии, скрапбукинг, картины из кожи, вязание крючком... Какими только видами рукоделия не занимаются наши мастерицы-затейницы. Такое загляденье, что глаз не оторвать! Во время занятия ручным творчеством происходит переключение с бесконечного потока задач и размышлений на конкретные монотонные действия, и благодаря этому женщина обретает внутреннюю гармонию. Так что рукоделие – полезное для женской психики занятие!

Выставка будет работать до 15 декабря. Приглашаем всех желающих прийти и полюбоваться на эту красоту! И напоминаем нашим дорогим читателям, что в нашей библиотеке есть интересная разнообразная литература по теме рукоделия. Так что если после просмотра выставки у вас возникнет желание заняться каким-либо ручным творчеством, то в нашей библиотеке вы всегда найдёте необходимую вам для этого литературу.

Наталья КУЧЕРОВА

СТАРАЯ ФОТОГРАФИЯ

**ДОМ НА УЛИЦЕ СВОБОДЫ**

Сегодняшнюю фотографию сложно назвать старой – и тем не менее это уже история!

Наверное, очень многие сормовичи помнят небольшое здание, выстроенное в конструктивистском стиле, стоявшее на улице Свободы перед зданием НИИ «Сириус». Лично я, кажется, помню его столько, сколько саму себя!



У многих в памяти оно осталось как магазин «Автозапчасти» и «Фотоуслуги», но такие функции появились у этого здания лишь в 90-е годы XX века. Что же там было раньше?

До 90-х годов здесь располагался Сормовский участок «Водоканала», обслуживающий уличный водопровод – те самые голубые колонки, которые сохранились и поныне на улице Свободы, в Починках, в Копосове. Когда здание продали в частную собственность, там обосновались различные коммерческие организации, самыми известными из которых стали «Автозапчасти» и «Фотоуслуги».

Год постройки здания неизвестен, но, судя по архитектуре, это рубеж 20-30-х годов прошлого века. Ходили слухи, что здание до самого своего сноса отапливалось дровами; на самом деле там имелось центральное отопление, а также прочие удобства – водопровод и канализация.

Несмотря на активную застройку близлежащих кварталов, это здание продолжало существовать и в начале XXI века, но всё же в соответствии с планом реконструкции площади Славы было снесено.

А уличный водопровод продолжает обслуживать Сормовский участок «Водоканала», находящийся по другому адресу.